
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Él se muestra………………..  La tierra parece ……………  El niño resultó ……………. 

 

¿te das cuenta? Las expresiones anteriores no tienen sentido completo, les falta algo para 

entenderlas. Es que poseen verbos copulativos: “está, parece, resultó”. Si a estos verbos les 

agregamos un predicativo, por ejemplo: triste, pelota, lesionado, recién tendríamos 

expresiones con sentido: 

 - él está triste 

 - la tierra parece una pelota 

 - el niño resultó lesionado 

 

Pues bien  

Recuerda 

 

 

 

 

 

Ejemplo: 

El   tónico   está   buenísimo.

S V.Cop. Predicativo

P  

  

 

Predicado No Verbal o Nominal es aquel que está conformado por un verbo 

COPULATIVO (ser, estar, parecer, resultar, tener, constituir) 

Los Verbos copulativos no tienen 

sentido por sí solos. Sirven de enlace 

entre el sujeto y el resto del predicado 

y necesitan un predicativo 

En el predicado NO verbal el Núcleo es el predicativo (Palabra que va 

después del verbo copulativo) 



 

 

Ejemplo: 
Yo   soy    aficionado   a   los   deportes.

V. Cop. Predicativo

N.P.

Predicado  

El predicativo puede ser un adjetivo o un sustantivo . 

Ejemplo: 

 - mi padre está cansado de la empresa 

         Adjetivo 

 - mi padre es el gerente de la empresa. 

   Sustantivo 

Práctica de clase 

I) en cada oración, reconoce el predicado, encierra al verbo copulativo y subraya el 

predicativo (núcleo). 

 1. Yo estoy alegre por tus triunfos. 

 2. Algunas playas están contaminadas. 

 3. El juez parece comprensivo con los acusados. 

 4. Paco permaneció callado durante mucho tiempo. 

 5. El trabajo resulta callado cuando se es haragán. 

 6. La leche parece malograda. 

II. Agrega un predicativo a los siguientes verbos copulativos. 

 1. La muchacha está …………………………………….. 

 2. Los jóvenes son ……………………………………….. 

 3. La luna parece …………………………………………. 

 4. Los trabajos serán ……………………………………... 

 5. Los bailes fueron ………………………………………. 

6. Yo tengo ……………………………………………… 

7. Tú permanecerás …………………………………….. 

 

 



 

 

III. Convierte los predicados verbales en no verbales  o  nominales. 

 Ejemplo: 

Carlos es buen estudiante.Carlos dibuja bien.

P.V. P.N.V.  

 1. Los obreros trabajan mucho  ………………………………………………..  

 2. La muchacha cocina muy bien ……………………………………………….. 

 3. Los alumnos organizaron la fiesta ……………………………………………….. 

 4. Vencerá el mejor equipo ……………………………………………….. 

 5. Mi papá se enfermó anoche ……………………………………………….. 

Tarea domiciliaria 

I. Agrega un predicativo según lo que se indica entre paréntesis. 

 1. El amor es ……………………………………… (adjetivo) 

 2. Nosotros estamos …………………………………….. (adjetivo) 

 3. Ellos tienen ………………………………… (sustantivo) 

 4. Las estrellas parece ……………………………………… (sustantivo) 

 5. Ese perrito constituye ……………………………………. (sustantivo) 

 6.   Por favor, sé …………………………………… (adjetivo) 

II. Completa la oración utilizando verbos copulativos. 

 1. Ventura calderón …………….. El autor de “ el alfiler ”. 

 2. Mañana …………………….. Un  gran día para todos. 

 3. Mi madre ………………… una virgen. 

 4. Esa imagen ……………………. Deteriorada. 

 5. Los valores ……………………. Intactos dentro de mí. 

III. Reconoce el predicado no verbal, el verbo, el predicativo e indica si es adjetivo o 

sustantivo 

 Identifica 

dibujante. 



 

 

 

 1. Las desinencias constituyen los elementos variables del verbo. 

 2. Tú estás obsesionado con ese juguete. 

 3. Nadie es eterno, pero si eternizable 

 4. El universo permanece en constante movimiento. 

 5. Esta reglita parece que se va a romper. 

 

 

 


